

В СМИ

К Международному дню мигранта

18 декабря отмечается **Международный день мигранта**.

Россия считается страной с интенсивной миграцией. При этом учет данного процесса является одним из наиболее трудных, а вопросы о ходе миграционных процессов — одними из самых актуальных.

Сахалинстат подготовил информацию о миграционной ситуации в Сахалинской области.

В 2021 году в Сахалинскую область прибыло 17,5 тыс. человек. Из них 34% – международные мигранты, в том числе: из стран СНГ – 87,2%, из других зарубежных стран – 12,8%. Число выбывших составило 16,8 тыс. человек, из них 11,7% – международные мигранты, в том числе из стран СНГ – 88,4%, из других зарубежных стран – 11,6%.

Тройку лидеров стран по количеству приезжих на Сахалин и Курилы составили: Киргизия – 3,2 тыс. человек, Таджикистан – 0,5 тыс. человек, Армения – 0,5 тыс. человек.

Основные обстоятельства, вызвавшие необходимость смены места жительства у международных мигрантов в возрасте 14 лет и старше связанные с работой – 85,9%; с причинами личного, семейного характера – 9,2%; с учебой – 0,3%.

Можно отметить, что в большей степени в Сахалинскую область прибывают мужчины - 56,6%, женщин - 43,4%.

Основная масса прибывших международных мигрантов входит в трудоспособную возрастную группу: 10,5% – специалисты высшего уровня квалификации; 14,4% – работники сферы обслуживания и торговли, охраны граждан и собственности; 9,5% – квалифицированные рабочие промышленности, строительства, транспорта и родственных занятий; 49,6% – неквалифицированные рабочие.

По уровню образования 8% иностранных граждан имели среднее профессиональное образование; 40,2% – среднее общее образование; 13,2% – высшее профессиональное образование. На территорию области прибыло 2 кандидата наук из Киргизии.

Брачная структура мигрантов в возрасте 14 лет и старше выглядит следующим образом: 50,8% – состоят в браке; 30,3% – не указали брачное состояние; 17% – никогда не состояли в браке; 1,4% – разведённые; 0,4% – вдовы.

По предварительным данным за 10 месяцев 2022 года на Сахалин и Курилы прибыло 14,7 тыс. человек, (из других регионов России – 5,2 тыс. человек), выбыло 18,6 тыс. человек (из других регионов России – 6,7 тыс. человек). Миграционная убыль составила 3,9 тыс. человек.

Наиболее активный обмен населением происходит с Санкт-Петербургом, Москвой и Московской областью, Краснодарским, Приморским и Хабаровским краями, Амурской областью.

Из стран СНГ в Сахалинскую область иммигрировало 4,6 тыс. человек, из других зарубежных стран 0,3 тыс. человек, выбыло из региона 6,3 и 1,0 тыс. человек соответственно.

Международная миграционная убыль составила 2,3 тыс. человек, в том числе со странами СНГ – 1,7 тыс. человек.

Узнать о социальных, демографических, экологических и других общественных процессах в Сахалинской области можно на официальном сайте Сахалинстата.



Пресс-служба Сахалинстата,
тел. 31-41-48.
E-mail: p65_mail@gks.ru